
 Тема: Преобразование тригонометрических выражений                      

 

                         

Вариант №1 
 

1.     Доказать тождество:       

 1 cos
4

cos
1 4

tgx x

x
tgx





 
  

     
  

. 

 
2. Упростить выражение:   

  а) 
4 4

4 4
2

cos 2 cos sin

1cos sin
1 sin 2

2

x x x

x x
x







;      

  б)       
 

 

2
2 2sin

6,5 cos cosctg
tg

 
    

 


     


. 

 

3. Найти   sin   , если  
8

sin
17

  ,  
15

sin
17

  , 
2


   , 

2


   . 

 

4. а) Решите уравнение  
3

cos 4 3sin 2 0
2

x x



 

    
 

;  

б) Укажите корни, принадлежащие отрезку  ;2  . 

 

5. Решить уравнение   

3
sin 2

cos 2 3 2

sin sin

x
x

x x

 
    

 
. 
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Вариант №2 
 

1. Доказать тождество:  

sin 2sin
33

2cos 3 cos
6

tg


 

 
 

 
  

  
 

  
 

. 

2. Упростить выражение:  
                                               

     а) 
cos 4 1 2

sin 4ctg tg



  





;       

     б)        
2

2

sin sin cos 1,5 cos 2
2

x x x x


  
  

        
  

. 

 

3. Найти   cos   , если 
5

sin ,
13

    

3 3 3
;2 ,  cos ,  ;

2 5 2

 
    

   
      
   

. 

 

4. а) Решите уравнение  sin sin 2 0
2

x x



 

    
 

;  

     б) Укажите корни, принадлежащие отрезку  3 ; 2   . 

 

5. Решить уравнение   

3
cos 2

3 cos 2 2

cos cos

x
x

x x

 
    

 
. 

 
 
 
 
 



Вариант №3 
 

 

1. Доказать тождество:  

 1 cos
4

cos
1 4

tgx x

x
tgx





 
  

     
  

. 

 
2. Упростить выражение:  

  а)  
 2 2 2

8cos 2

sin 2 ctg tg



  
;     

  б)  
 

 
 

2

cos 2,5 5
sin

33 2

2

tg
tg

ctg
tg

   
 

 


   
             

 

. 

3. Найти  sin ?   , если 
4

sin
5

  , 
12

cos
13

  ,  и  - 

острые углы. 
 

4. а) Решите уравнение  
3

2 cos cos 2 0
2

x x



 

    
 

;  

      б) Укажите корни, принадлежащие отрезку 
3 5

;
2 2

  
  

. 

 

5. Решить уравнение  

3
2 sin 1

cos 2 2 2

sin sin

x
x

x x

 
     . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Вариант №4 

 

1. Доказать тождество:  

2 cos 2sin
4

2

2sin 3 cos
3


 


 

 
  

  
 

  
 

. 

 
2. Упростить выражение:    

      а) 
2

2

2cos 1

8 cos
4 4

tg



 
 



   
    

   

;      

      б) 

   

    
2

3
cos sin 3

2

cos 3,5 sin 1,5 1

tg


    

   

 
    

 

   
. 

 

3. Найти   cos ,   если 

3 3
sin 0,6;  ; ;  cos 0,6;  ;2 .

2 2

 
     

   
       

   
 

 

4. а) Решите уравнение  cos 2 2 cos
2

x x
 
  

 
; 

б) Укажите корни на промежутке  6 ; 5   . 

 

5.  Решить уравнение   

2 cos 1
2 cos 2 2

cos cos

x
x

x x

 
     . 

 
 
 

 
 


